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6. Juni 2013 

 

Kleine Anfrage des Bezirksabgeordneten René Gögge 

 
PPPPersonalsituation im Bezirksamt Hamburgersonalsituation im Bezirksamt Hamburgersonalsituation im Bezirksamt Hamburgersonalsituation im Bezirksamt Hamburg----NordNordNordNord    

 

Der Senat hat den Bezirken zur Vorgabe gemacht, Ihre Ausgabensteigerungen auf maximal 
1,01% pro Jahr zu begrenzen. Im Zusammenhang mit dem neuen Abschluss beim Tarifvertrag 
der Länder (TV-L) ist zu befürchten, dass zur Einhaltung dieser Begrenzung Stellen werden weg-
fallen müssen. 

Ich frage daher den Herrn Bezirksamtsleiter: 

 
1) Wie viele Planstellen sind dem Bezirksamt Hamburg-Nord zugewiesen?  

2) Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beschäftigt das Bezirksamt Hamburg-Nord? Bitte 
diese und die folgenden Fragen in Tabellenform aufgeschlüsselt für die Jahre 2008 bis 2013 
beantworten. 

a) Wie hoch ist der Anteil weiblicher Beschäftigter? 
b) Wie hoch ist der Anteil von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern mit Migrationshinter-

grund? 
c) Wie hoch ist der Anteil der Beamtinnen und Beamten? 
d) Wie hoch ist jeweils der Anteil der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im ehemaligen mitt-

leren, gehobenen und höheren Dienst? 
e) Wie hoch ist der Anteil der Mitarbeiter, die nicht im allgemeinen, nichttechnischen Ver-

waltungsdienst beschäftigt sind? 
f) Wie viele Auszubildende und Beamtenanwärterinnen und -anwärter beschäftigt das Be-

zirksamt Hamburg-Nord derzeit? Bitte nach Lehrberuf bzw. nach Laufbahn getrennt an-
geben. 

3) Wie viele Stellen im Bezirksamt Hamburg-Nord sind derzeit nicht besetzt? Bitte auflisten 
nach Fachamt und Besoldungsstufe / Entgeltstufe. 

a) Wie viele dieser Stellen befinden sich derzeit im Ausschreibungsverfahren? 
b) Für wie viele Stellen ist keine Nachbesetzung geplant? Bitte nach Fachamt auflisten. 
c) Wie viele Stellen wurden jeweils in den Jahren 2008 bis 2012 frei (Bitte auch in Stellen-

äquivalenten angeben)? 
d) Wie viele dieser Stellen wurden jeweils nicht wieder besetzt (Bitte auch in Stellenäquiva-

lenten angeben)? 
e) Wie viel Zeit verging im Jahr 2012 durchschnittlich vom Ausscheiden einer Mitarbeiterin 

/ eines Mitarbeiters bis zur Neubesetzung der Stelle? Bitte auflisten nach Fachamt.  

4) Auf welche Summe pro Jahr belaufen sich die Mehrausgaben in Zusammenhang mit dem 
Neuabschluss des TV-L? 

a) Wie viele Stellen müssen voraussichtlich im Zusammenhang mit der Überschreitung der 
gestatteten Ausgabensteigerung aufgrund des Tarifabschlusses wegfallen? 

    
    



b) Wie und wo soll ggf. ein Stellenabbau erfolgen? 

5) Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind seit 01.01.2013 beim Bezirksamt Hamburg-
Nord neu eingemündet? 

6) Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind zwischen 01.01.2012 und 31.12.2012 beim 
Bezirksamt Hamburg-Nord neu eingemündet? 

7) Kann das Bezirksamt nach Einschätzung des Herrn Bezirksamtsleiters mit der derzeitigen 
Personalausstattung seinen Aufgaben nachkommen? 
Wenn nein oder nur teilweise: In welchen Bereichen erscheint die Belastung des vorhande-
nen Personals am größten? 


